# 春节期间疫情防控倡议书

#### 全体市民朋友:

还有不到一个月, 牛年春节就要到了。回望非同寻常的2020年, 我们共同赢得了战"疫"的阶段性胜利, 这其中也饱含了全体白城人民的支持和奉献。"每个人都了不起", 白城感谢你!又是一年佳节近, "乡心新岁切", 这是人之常情, 我们感同身受。但目前国内、省内疫情防控形势依然严峻复杂, 春节期间出行无疑加大疫情传播风险。为了让您和家人能够度过一个平安健康、喜乐祥和的春节, 我们倡

#### 一、爱国爱家 就地过节

春节期间出行,人流量大,交通拥挤,传播风险极高,希望大家减少出行,非必要不返乡,尽可能不离白。鼓励外地的白城人就地过节,倡导使用微信、网络、电话等方式拜年,见屏如面也是一种时尚,邮寄年货也是一种孝顺。如必须跨地域出行,请提前了

解途径地和目的地疫情形势和防控政策,做好个人防护,配合当地防控措施,妥善保存行程票据以备查询。

### 二、科学防控 减少聚集

家庭聚会,走亲访友,极易为疫情传播提供机会和场合。希望广大群众密切关注和严格遵守白城市疫情防控要求,尽量不参与家庭私人聚会等各类群众性聚集活动,减少外出聚餐、避免非必要的社交活动,倡导红事缓办、白事简办、宴会不办,特殊时期,交往"有距离",安全才有保障。

#### 三、健康生活 从我做起

病毒是敌人,但最大的敌人不是病毒,而是我们的麻痹大意。希望广大群众尽量采取线上线下结合的方式进行消费和年货购置,必要外出时,请务必全程佩戴口罩,注意个人手部卫生、保持与他人的一米距离、主动配合疫情防控措施。大家要密切关注自身和家人健康,如出现某些急症或明显

不适,请及时前往正规医院就诊,不自行买药治疗,以免贻误病情。

#### 四、守望相助 关爱社会

疫情期间,希望广大群众多关爱身边各行各业响应号召留白过年、坚守岗位的职工,单位的关心,社区的帮助,邻里的互助,能让他们多一点宽心、少一点牵挂。倡导爱心人士,积极加入志愿者队伍,各尽所能、各展所长,帮助疫情期间受影响的留守儿童、空巢老人等弱势群体,为他们提供暖心的服务.为全市疫情防控贡献力量。

归途漫漫,游子的心,向着家的方向,团圆的仪式,可以有很多种。疫情尚未结束,抗疫仍须坚持,就地过节,做好防护,就是保护自己,就是呵护家人,让我们一起携手,早日取得疫情防控的全面胜利!

中共白城市委宣传部 白城市文明办 2021年1月22日

## 市场供应充足 百姓心里踏实

城市晚报白城讯 1月22日清晨5时,记者所乘的车辆经过消毒,与车内人员都进行登记、扫码、测温后,进入了白城保胜农产品批发市场。

虽然天还没亮,但闪烁的牌匾和 车灯已将市场照得很亮。讨价还价、 计算收入、装卸蔬菜、运送蔬菜·····市 场内外,依旧同往常一样繁忙。

来自各县(市、区)、各家饭店和商 贸城的买家们忙着购买蔬菜并装车运 走,商户们也帮忙装运蔬菜。

在各个商家的屋内,摆满了胡萝卜、豆角、黄瓜、茄子、蒜苗等蔬菜,这

些蔬菜在运输过程中都经过了严格的 消毒

商户李淑敏对今年在疫情防控特殊时期的蔬菜保供应情况非常满意。 她说:"今年的蔬菜供应量能够满足我的销售需要,现在每3天进一次菜,大约每天的销售量在5000公斤左右,销售得非常好。"

饭店经营者白树明表示,他现在每天都会来这里购买将近200公斤的蔬菜,各个商户供应的菜量很足,能够满足饭店使用需要。

据市商务局相关同志介绍,截至1

月19日,我市蔬菜库存量3178.4吨,大 米库存量264.1吨,白面粉库存量213.0 吨,油库存量101.0吨,猪肉库存量76.0 吨,供应充足,能够满足和保障群众生 活需要。

商户田华说,现在的进货、运送和销售等流程都很顺畅,而且运送过来的蔬菜量十分充足,质量也非常好,我们卖得有信心,销售量十分可观。

市场内,放眼望去,买家忙着选购,卖家忙着销售。虽然天气十分寒冷,但大家内心的热情伴随着忙碌久久不会散去。 /记者 李政孚 报道

## 大安:

## 落实落细各项防控措施 切实筑牢坚强防线

城市晚报白城讯目前,大安市动员全市力量精准排查、有效防控,进一步强化疫情防控工作,全力保障人民群众生命安全和身体健康。

针对疫情出现的新情况,大安市 多次召开常委会、常务会和专题会议 安排部署防控工作。特别是全省秋冬 季疫情防控工作会议后,成立了领导 小组,召开10次专题会议进行部署。

大安在全市开展全员核酸检测演练,切实增强了各部门的协同作战和应急处置能力。在市级层面组建5个流行病学调查行动小组、1个专业消杀队伍、10个核酸检测采样医疗队作为应急采样支援后备力量;在属地层面组建33个流行病学调查组;在社会层面组建245个外环境消杀组,并组建100人的防控司机预备队。此外,及时调整了领导小组成员,增加了物防、农村防控、核酸检测、扫码管理、隔离管控等专项工作组。同步启动了市级领

导网格化包保模式,进一步压紧压实市级领导包乡镇(街道)、乡镇(街道) 干部包村(社区)、村(社区)干部包户 的三级联防联控体系,确保各项防控 措施落实到位,执行有力。

坚持常态排查,启动网格化包保和单位自管、代管包保排查机制,对中高风险区来返人员全部实施有效管控,坚持数据排查。用好"公安+通讯大数据"信息推送,每天对推送的涉疫重点人员信息逐一排查,做好健康随访和日常监测管理;坚持哨点排查,组建火车站、高速口卡点防控队伍,对来返人员进行扫码测温,中高风险区来返或体温异常人员立即实施闭环管理、全程管控,并成立公安防控专班和农村防控巡逻组,把好沿江入境关口。

大安市实行市级领导包乡镇(街道)、乡镇(街道)干部包村(社区)、村(社区)干部包户的"三级包保"体系,坚持"以单位管人、以小区管人、以村

管人、以房管人",严格实行闭环管理。同时,充分利用电视、网络等媒体平台和"农村大喇叭"、条幅标语、户外广告、LED屏等宣传媒介,广泛宣传疫情防控相关政策和知识,引导群众增强自我的护意识。

强化督导管控,保障物资供应。该市及时拨付疫情防控专项资金100万元,开通采购"绿色通道"。目前,物资储备量满足医疗机构30天满负荷运转需求的标准。同时全力保障农副产品和各类食品以及生活必需品的供应,蔬菜、肉蛋、粮油等生活必需品的供应,蔬菜、肉蛋、粮油等生活必需品的供应,蔬菜、肉蛋、粮油等生活必需品的供应,研客相关药品、防护用品等产品的价格检查和提醒告诫工作,严厉打击各类哄抬价格、囤积居奇、价格欺诈等各类价格违法和扰乱市场秩序行为。同时加强对防护口罩、消毒液、温度计等防疫产品质量安全监管,防止不合格产品流入市场。/安新轩报道

## 镇赉交巡警大队开展

# "美丽乡村行"交通安全巡回宣传

城市晚报白城讯 近日,镇赉县公安交通巡逻警察大队结合该县实际情况,多措并举,开展了"美丽乡村行"交通安全巡回宣传活动。

他们出动30名民警、协警和辅警,派出7台车辆,深入到村屯进行交通安全巡回宣传。交巡警通过多种形式,向广大农民朋友宣传《中华

人民共和国道路交通安全法》《中华人民共和国道路交通安全实施条例》《吉林省<中华人民共和国道路交通安全法>实施办法》和交通安全知识。在巡回宣传活动期间,共计张帖宣传海报250张,悬挂宣传条幅30幅,发放宣传单6000份,现场讲解12场(次)。

本次活动,进一步丰富了广大农民朋友道路交通安全法律法规和交通安全知识,使农民朋友牢固树立起"遵规驾驶守法交通""安全文明出行""知危险会避险""全民参加共建和谐"等交通安全理念,营造出全民参与交通安全新秩序。

/李文广 报道

## 寒冬有春意 情暖老人心

城市晚报白城讯 日前,"阳光周末·志愿同行"公益团即白城市关爱夕阳志愿服务总队的志愿者们冒着严寒来到白城市洮北区林海镇农村社会福利院,走访慰问这里的老人。这一活动,他们已坚持10余年。

考虑到当下市防疫工作的要求,本次慰问没有如往年那样与老人们联欢、为老人包饺子,而是将精心选购的水果、蔬菜、糕点及生活用品等,按福利院老人的人数分好送到福利院。慰问所需费用,与以往一样均来自志愿者的捐献。

当天,志愿者还走访了洮北区德顺蒙古族乡农村社会福利院。志愿者将对老人浓浓的祝福与深深的牵挂,都融进了慰问品中。看着老人们喜笑颜开的捧走慰问品,志愿者们的心中充满了幸福与快乐。

据活动负责人吴为介绍,本次活动得到了爱心商家的大力支持,白城发电公司为活动提供了大巴车,金利莱蛋糕店提供了优质蛋糕,超市给所购商品打了优惠价。活动中最年长的志愿者李书艳不仅为患病老人买了药品,还特意帮助因身体原因不能参加慰问活动的儿子给老人们买了一箱西红柿……就是这样,我们身边一件件凡人善举,一桩桩感人小事,时时谱写着志愿者的大爱情怀、白城人民的敬老美德。

新年新气象,愿在新的一年里,我们白城志愿精神扬大爱之帆再次起航。

/记者 薄秀芳 报道

## 昭昭其德 炎炎其心

——记第七届全国道德模范夏 昭炎

# 道德族龙

城市晚报白城讯 夏昭 炎,男,汉族,1935年10月 生,中共党员,湖南科技大 学退休教师。

年近七旬退休返乡的 夏昭炎,十多年来在家乡崇文兴教、涵育 乡风、反哺桑梓。他拿出自己微薄积蓄, 辛苦"种文化",成立活动中心、开办学校、 创立书屋……夏昭炎成为家乡新农村建 设的热心人、新观念的倡导者和新乡贤的 "代言人"。

夏昭炎退休后回到家乡攸县石羊塘镇谭家垅村,深深感受到村民富裕起来的同时,心底对文化的渴望。他决定行动起来,为家乡"种文化"。他先拿出自己微薄的积蓄,又多方筹资,修缮房屋,购置设备,建起了谭家垅村高桥文化活动中心,设立了乡村图书室、阅览室、学习室和游艺室。有了活动场地后,他又积极组织村民成立了文艺队、体育队,一到农闲时节,就教村民练习保健操、打太极拳、跳广场舞。村民们高兴地说,"现在我们生活真的很开心,每天来这里活动锻炼,身体更健康了,更可贵的是邻里和睦、心情舒畅、儿女放心。"现在,这个活动中心被大家称为"幸福院"。

针对村里留守孩子多的情况,夏昭 炎和老伴又办起了少儿假期学校,亲自 给孩子们讲传统文化。为了丰富教学内 容,夏昭炎东奔西走,动员镇里学校的老 师前来支教,免费开设古典文学、数学、 音体等课程,把周边村的孩子也吸引来 了,最多时达到80多人。

为了鼓励村里的孩子读书,夏昭炎和老伴带头出资,修葺自家的祖屋,向学生发出呼吁,筹集了2000多册图书,建起了高桥书屋。为方便其他村的孩子看书、借书,夏昭炎在临近村陆续开办了6个书屋分点,每个书屋的书轮流滚动,发挥最大的效益。孩子来看书,大人也跟着来了,几个村的读书风气变得越来越浓。

夏昭炎荣登"中国好人榜",其家庭被评为全国"五好"文明家庭。

/据中国文明网